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Το Πατριαρχείο Γεωργίας καταδικάζει βλάσφημη 
ενέργεια διαδηλωτών στην Τιφλίδα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Σε ανακοίνωσή του το Πατριαρχείο Γεωργίας υποστηρίζει ότι 
κατά τη διάρκεια των συνεχιζόμενων για πάνω από μια 
εβδομάδα διαδηλώσεων, κάηκε με τελετουργικό τρόπο, σε 
κεντρική λεωφόρο έξω από το Κοινοβούλιο της χώρας, ένα 
φέρετρο με τη μορφή του Ιησού χαραγμένη πάνω του. 

Απέναντι σε αυτό το γεγονός το Πατριαρχείο τοποθετήθηκε και καταδίκασε την 
ενέργεια ως ακραία εκδήλωση μίσους και διχαστική.

Η ανακοίνωση αναφέρει ότι τέτοιες ενέργειες “διχάζουν περαιτέρω την κοινωνία” 
και αποτελούν σκόπιμη βλασφημία κατά των ιερών της πίστης. Χαρακτηρίζει 
ανάλογες τελετές ως σκόπιμη πρόκληση και προσβλητικές για τους πιστούς.

Κλείνοντας αναφέρεται ότι: “Ο χριστιανός πρέπει να καταλάβει καλά ότι οι 
συγκρούσεις δεν μπορούν να θεωρηθούν ως ψυχαγωγικό θέαμα, μας χωρίζουν από 
τον Θεό και πρέπει να προσέχουμε να μην γίνουμε άθελά μας συμμετέχοντες σε 
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αποκρυφιστικές τελετές. Η Γεωργία είναι χώρα μαρτύρων του Χριστιανισμού και ο 
δρόμος που θα οδηγήσει στη βεβήλωση των ιερών είναι καταστροφικός“.

Αναλυτικά η ανακοίνωση του Πατριαρχείου:

“Σήμερα, μαζί με τις διαμαρτυρίες στην κοινωνία, το μίσος έχει φτάσει στα άκρα, 
δεν υπάρχει ετοιμότητα για διμερή διάλογο και συζήτηση, κάτι που θα ήταν 
επιθυμητό.

Γινόμαστε μάρτυρες ακραίων εκδηλώσεων μίσους. Κρίμα που το θέμα έφτασε στα 
απόκρυφα τελετουργικά και έλαβε χώρα μια τέτοια διχαστική ενέργεια. Επιπλέον, 
κατά τη διάρκεια του θεάματος που πραγματοποιήθηκε μπροστά από το 
Κοινοβούλιο, στη λεωφόρο Rustaveli, οι διαδηλωτές χρησιμοποίησαν ένα φέρετρο 
στο οποίο ήταν χαραγμένη η εικόνα του Σωτήρα. Κατά τη διάρκεια αυτού του 
δρώμενου, οι συμμετέχοντες στο συλλαλητήριο έκαψαν το φέρετρο και την εικόνα 
του Σωτήρος σε αυτό.

Πόσο λυπηρό που τέτοιες ενέργειες διχάζουν περαιτέρω την κοινωνία. Όλα αυτά 
είναι σκόπιμη βλασφημία εκ μέρους αυτών που διοργάνωσαν τα δρώμενα ή εν 
γνώσει τους συμμετείχαν σε αυτά και οι διοργανωτές φέρουν μεγαλύτερη ευθύνη.

Αυτά και παρόμοια γεγονότα μας θυμίζουν τη δύσκολη περίοδο επιδρομών και της 
καταπάτησης των εκκλησιών που ζήσαμε στο πρόσφατο παρελθόν μας. Πιστεύουμε 
ότι κάποιοι από τους διαδηλωτές είχαν άγνοια σε αυτές τις ενέργειες, ωστόσο, σε 
κάθε περίπτωση, θα πρέπει να αντιληφθούν τη βαρύτητα αυτών των πράξεων και 
να δείξουν την ανάλογη μεταμέλεια.

Προκειμένου να βοηθήσουν τους διαδηλωτές στον καθεδρικό ναό Kashueti, οι 
κληρικοί προσεύχονται κάθε βράδυ, και κάποιοι από τους διαδηλωτές μπαίνουν 
στο ναό και προσεύχονται μαζί τους. Όπως είναι φυσικό, παράλληλα με αυτό, 
παρόμοιες τελετουργίες στην περιοχή του ναού αντιπροσωπεύουν μια σκόπιμη 
πρόκληση και είναι επίσης προσβλητικές για τους πιστούς, ανεξάρτητα από το αν 
είναι μεταξύ των διαδηλωτών ή όχι.

Ο χριστιανός πρέπει να καταλάβει καλά ότι οι συγκρούσεις δεν μπορούν να 
θεωρηθούν ως ψυχαγωγικό θέαμα, μας χωρίζουν από τον Θεό και πρέπει να 
προσέχουμε να μην γίνουμε άθελά μας συμμετέχοντες σε αποκρυφιστικές τελετές.

Η Γεωργία είναι χώρα μαρτύρων του Χριστιανισμού και ο δρόμος που θα οδηγήσει 
στη βεβήλωση των ιερών είναι καταστροφικός.



Είθε ο Κύριος να μας χαρίσει σοφή καρδιά, ταπείνωση και αμοιβαία αγάπη“.
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